
Consejo de Escuela de Letras

Acta Nº 23

Jueves 23 de febrero de 2023 - 17 horas.

El Consejo se reúne de modo presencial. Están presentes la directora Candelaria de

Olmos, la vicedirectora Soledad Boero, la secretaria académica Alicia Vaggione; lxs

consejerxs docentes Pedro Villagra, Sofía De Mauro, Ezequiel Rogna, Mariela

Masih, Miguel Ángel Spinassi, Facundo Boccardi, Guadalupe Erro; lxs consejeros

estudiantiles Nazira Günther, Noelia Constantín, Camila Aguirre Vallés, Patricio

Pérez, Emilia García Pepellin, Aitana Panza, Alicia Vaggione. Está presente la

profesora Laura Abratte.

Orden del día

Sesión N° 23 del día jueves 23 de febrero - 17 hs

1) Tome conocimiento de las actividades realizadas por la Dra. Laura Fobbio

(DNI 28522441, legajo n° 50662), profesora adjunta dedicación exclusiva

interina, en la cátedra de Introducción a la Literatura (Escuela de Letras,

FFyH, UNC), durante el período de licencia registrada con el número

EX-2022-00766530-UNC-ME#FFYH (del 23 al 29 de octubre de 2022) y

justificada en la Res. 1119-2022.

2) Tome conocimiento de las actividades realizadas por la Dra. Romina Grana

(legajo nº 42508) durante su estancia de investigación registrada con el

número EX-2022-00781785-UNC-ME#FFYH (del 11 al 20 de noviembre de

2022).

3) Tome conocimiento de la renuncia definitiva presentada por la profesora

Patricia Supisiche a su cargo de Profesora Titular de dedicación exclusiva en la

cátedra de Gramática I, por jubilación.

4) Evalúe la reconversión del cargo de profesor titular de dedicación exclusiva de

la cátedra de Gramática I.

5) Evalúe y considere las condiciones del dictado de las materias Gramática I y

Gramática II tras la jubilación de la profesora Patricia Supisiche.

6) Tome conocimiento de la ampliación de dictamen realizada por la comisión

que entendió en la selección de antecedentes para cubrir un cargo de Profesor

asistente simple en la cátedra de semiótica

7) Opine sobre las observaciones efectuadas por el postulante Yair Buonfiglio a lo

actuado por la comisión que entendió en la selección de antecedentes para

cubrir un cargo de profesor asistente simple en la cátedra de semiótica



(EX-2022-00342016- -UNC-ME#FFYH Letras), con arreglo a lo previsto por

la ORD-HCD 1/2008 en su artículo 6º según el cual “Las evaluaciones y

propuestas de la Comisión Evaluadora tendrán valor de asesoramiento al

Consejo de Escuela y al H. Consejo Directivo, y como tales no podrán ser

impugnadas por los aspirantes, sin que tal circunstancia impida que puedan

éstos presentar ante el Consejo de Escuela, con los debidos fundamentos, las

observaciones u objeciones que consideren oportunas quien la elevará al H.

Consejo Directivo consignando su opinión al respecto”.

8) Nota presentada por la profesora Guadalupe Erro para proponer la

conformación de un pool de docentes para garantizar el dictado de las

asignaturas Filología Griega I y II y el Seminario de Investigación Filológica.

9) Fije los horarios de funcionamiento de este consejo durante el primer

semestre 2023.

Sobre tablas

-Autorice la complementación de funciones de la profesora Ximena Triquell en la

materia Semiótica Fílmica que se dicta en la FA durante el primer semestre y que es

optativa para estudiantes del quinto año de la orientación de Estudios Críticos del

Discurso de la Licenciatura en Letras (teniendo la posibilidad de optar por Filosofía

del lenguaje II en la Escuela de Filosofía o Análisis Textual también en la FA).

-Declare de interés la actividad propuesta por la profesora Marcela Marín por los 20

años del No a la Mina del pueblo de Esquel.

-PAMEG: conformación de tribunal para selección de estudiantes y egresados para

llevar adelante las actividades programadas de Pameg 2023.

-Apruebe las comisiones Evaluadoras para carrera docente 2023

El Consejo comienza a sesionar a las 17.15 hs. Se lee y aprueba el Orden del día y las

notas presentadas sobre tablas.

1) El Consejo toma conocimiento de las actividades realizadas por la Dra. Laura

Fobbio (DNI 28522441, legajo n° 50662), profesora adjunta dedicación

exclusiva interina, en la cátedra de Introducción a la Literatura (Escuela de

Letras, FFyH, UNC), durante el período de licencia registrada con el número

EX-2022-00766530-UNC-ME#FFYH (del 23 al 29 de octubre de 2022) y

justificada en la Res. 1119-2022.



2) El Consejo toma conocimiento de las actividades realizadas por la Dra.

Romina Grana (legajo nº 42508) durante su estancia de investigación

registrada con el número EX-2022-00781785-UNC-ME#FFYH (del 11 al 20

de noviembre de 2022).

3) El Consejo toma conocimiento de la renuncia definitiva presentada por la

profesora Patricia Supisiche a su cargo de Profesora Titular de dedicación

exclusiva en la cátedra de Gramática I, por jubilación.

4) En relación con este punto el Consejo sugiere a la Dirección de la escuela la

reconversión, del cargo full radicado en Gramática I, en dos titulares semi:

uno para la cátedra de Gramática 1 y otro para la cátedra de Gramática II.

5) Laura Abrate será la encargada de dictar la materia Gramática II en este

primer cuatrimestre, la profesora pide que conste que estará a cargo de la

materia como Adjunta. La profesora Mariela Masih hará su función

complementaria en la misma asignatura.

Laura Abratte expuso la situación de Gramática II, y propone que su cargo de

adjunto simple, debe figurar como adjunto a cargo, además pide que su cargo

dure hasta que termine el cuatrimestre, porque su designación vence en mayo.

Se propone un cuarto intermedio para realizar las averiguaciones pertinentes

en torno a si se puede usar el cargo de dedicación exclusiva radicado en

Gramática I para usarlo en la Gramática II.

6) Se toma conocimiento de la ampliación de dictamen realizada por la comisión

que entendió en la selección de antecedentes para cubrir un cargo de Profesor

asistente simple en la cátedra de Semiótica.

7) Con respecto al punto siete del orden del día, el Consejo sugiere respaldar la

actuación de la comisión evaluadora, que a su vez ya hizo la ampliación de

dictamen.

8) El Consejo toma conocimiento de la propuesta realizada por la consejera

Guadalupe Erro de conformar un pool de profesores para garantizar el dictado

de las asignaturas Filología griega I y II y Seminario de Investigación

Filológica tras la jubilación del profesor Cornavaca y hasta tanto los cargos de

profesor titular de semidedicación creados a partir del titular de dedicación

exclusiva sobre el cual tenía derechos de concurso el profesor Cornavaca sean

llamados a concurso y/o selección de antecedentes. La consejera Erro explica

la importancia -a su criterio- del pool de docentes: para garantizar la cursada,

de la misma manera que se ha hecho en algunas otras oportunidades en Letras

Clásicas y propone que dicho pool sea conformado por docentes cuya

experticia y dedicaciones les permitan dictar esas materias. (Ver anexo). Por

su parte, el consejero Villagra, si bien acepta la idea del pool, propone apoyar

el pedido que lxs profesores Fernández Rivero y Lisandrello hicieron en el

HCD para ser designados como adjuntxs en la materia.

https://docs.google.com/document/d/1wZjAWzUMkZtCmv7iA3wS-l1671ncD3b3u4O2e6MhOEA/edit?usp=sharing


La consejera De Mauro considera innecesario ese movimiento por estar en

proceso de reconversión de cargos y que se garantizaría el cursado con el pool

de profesores.

Se pone a consideración del Consejo la moción relacionada con el pool de

profesores que se aprueba por unanimidad.

El consejero Villagra procede a leer una nota presentada sobre tablas, por

consejerxs del área de Letras Clásicas (Spinassi y Villagra) mediante la cual proponen

se eleve una nota -desde la escuela de Letras- al HCD solicitando que se realice una

asignación complementaria sobre los cargos de asistentes existentes en las cátedras

de Seminario de Investigación Filológica y Filología Griega I y II, para transformarlos

de manera transitoria en cargos de Adjuntos hasta que se sustancien los respectivos

concursos de Titulares en ambas cátedras. Seguidamente justifican la propuesta.

A las 18.53 se retira la consejera Nazira Günther. Se decide votar si se eleva o no la

nota presentada; por la negativa votan los consejeros Pérez, Erro, De Mauro,

Constantín y García Pepellin. Por la positiva votan los consejeros Villagra y Spinassi.

19.13 Se retira la secretaria académica Alicia Vaggione.

Notas sobre tablas

-El Consejo autoriza la complementación de funciones de la profesora Ximena

Triquell en la materia Semiótica Fílmica que se dicta en la FA durante el primer

semestre y que es optativa para estudiantes del quinto año de la orientación de

Estudios Críticos del Discurso de la Licenciatura en Letras (teniendo la posibilidad

de optar por Filosofía del lenguaje II en la Escuela de Filosofía o Análisis Textual

también en la FA).

-El Consejo declara de interés la actividad a realizarse como conmemoración de los

20 años del No a la Mina (Esquel) el día 23 de marzo “Día de la dignidad del pueblo

de Esquel” a propuesta de la profesora Marín.

-El Consejo decide pasar la conformación del tribunal para llevar a cabo las

actividades PAMEG para la próxima sesión.

-El Consejo aprueba las Comisiones evaluadoras para la carrera docente 2023. Lxs

consejerxs Mariela Masih, Miguel Angel Spinassi y Guadalupe Erro se retiran porque

van a presentarse a carrera docente.

La consejera estudiantil Noelia Constantín se retira a las 19.24 hs. El Consejo decide

el día y la hora para su próxima sesión: jueves 9 de marzo a las 15 hs.


